Examen du baccalauréat (Juin 2012)

Epreuve : MATHEMATIQUE

Section : Economie et Gestion

Session de contrble

Exercice 1:

1) 2) 3) 4)

5) 6) 7) 8)

a C C b

Remargques

Exercice 2
1) a)g(x)=(x-1)e*+1

g0 =—-€"+1=0.

b)
X —00 0 +00
g X — 0 +
2) a) lmfx = n
b) Pourtout xeR, f'x =1-e*—xe ™
c)
X —00 0 +00
f' x — 0 +
—+00 —+00
f \ /
0
. fx ) B .
3) a) lim —=1lm 1-e™ =—oc car lim

X——o00 X X——00 X——00

lim x 1—e™ =400 ; lim —xe ™ =0 donc Ilim f x =+4oc0.

X——400

=1+ x—-1e*=g x .

e =40




donc C, admet une branche parabolique de direction celle de j au
voisinage de —oc.

b) lim fx —x = lim —xe™ =0

X—+400 X—+00
donc A estune asymptote a C. au voisinage de +°°,
C) A estaudessusde C, pourx>0 etendessousde C, pour x<O

d)

4) a) A« :foa|x—f x|dx:f0axefxdx.

Intégration par parties : on pose

] X

u x =e ux =-—e

vV X =

Aa =|-xe™| +jede:[o]+[—eX] =1-e™.
0

a
0

b) lim A o =1.

A—+00

Exercice 3



1/ En posant x le nombre de bracelets du modele B,, y le nombre de bracelets du

modele B, etz le nombre de bracelets du modele B, on obtient le systeme suivant

500x + 600y + 1000z = 7900
10X + 10y + 20z =150

X+y+z=12
100 O 0 ]
2)a) AB=| 0 100 O donc AAZWB
0 0 100
1
b) AV=UsV=A"UsV=—BU.
) 100
x=5
c) {y=4.
z=3

Ainsi le bijoutier a fabriqué 5 bracelets du modele B1, 4 du modéle Bz et 3 du modeéle
Bs.

Exercice 4
6
1) EX =) xp=28.
i=1
2) a)

y; |0 |80 | 160 | 240 | 320 | 400

p, 1010102 /0,2 |03 |0,1

6
b)EY = yp =224
i=1

1 4 4
3) p(A) =C! 01'x 0,9 " =5x0,1x 0,9 * =0,32805.



